年 记 初 百

命启航

取新

更征大程

# -习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会 上的重要讲话号召全党践行初心使命争取更大光荣

中国共产党一经诞生,就把为中国人 民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己 的初心使命。在庆祝中国共产党成立100 周年大会上,习近平总书记发表重要讲话 并号召全体中国共产党员,继续为实现人 民对美好生活的向往不懈努力,努力为党 和人民争取更大光荣!

习近平总书记的重要讲话在省区市各 级党委政府党政干部中引起热烈反响。大 家表示,要积极响应党中央号召,在新的征 程上牢记初心使命,坚定理想信念,践行党 的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系, 始终同人民想在一起、干在一起,团结带领 人民群众为美好生活而努力、为民族复兴而

## 全面建成小康社会是中 国人民的伟大光荣

"我们实现了第一个百年奋斗目标,在 中华大地上全面建成了小康社会,历史性 地解决了绝对贫困问题……"

听到习近平总书记的庄严宣告,天安 门广场沸腾了,掌声欢呼声响彻天地。云 南省贡山县独龙江乡党委书记和文宝在现 场激动得热泪盈眶。

"这是中国人民的伟大光荣,是'直过民 族'独龙族的伟大光荣。独龙族人民永怀对 党的感恩之心!"和文宝动情地说,全面建成 小康社会,出发点和最终落脚点是人民幸 福。如今,独龙江乡千余户群众全部住进了 新房,全乡年人均纯收入达到1.2万元。接 下来,我们要努力将独龙江乡打造成乡村振 兴示范区,带领独龙族群众过上更好的

河南宝丰,这片红色热土,正蓄积着新

战高温

保工期

7月3日,电力工人在浙江省 台州市仙居县田市镇垟墺村铁塔

上进行高空安装作业。现场施工

人员克服36摄氏度高温天气影

响,保安全、保质量、保工期加速

陈月明摄(中经视觉)

王一鸣表示,在工业保持较快增长的情况下,国内消

费和投资恢复仍然偏弱。从下半年走势看,消费恢复仍

将受制于居民收入增长情况,基础设施投资将受到地方

融资平台偿债压力的制约,制造业也难有较快回升,增强

更加注重培育内生动力

刘晓光认为,在总体政策定位上,今年依然需要保持

王军认为,着眼于长远,财政政策和货币政策在稳增

相对宽松的宏观经济政策,特别是积极的财政政策和稳健

的货币政策的组合。财政政策需要把握好节奏和力度,加

快执行剩余预算;货币政策需要做好应对下半年经济增速

长方面应该更加积极主动,保持前瞻性和必要的扩张力

度,适当加快财政支出节奏,保持较为宽松合理的流动性;

在调结构方面,重视解决当前消费疲弱及其背后居民收入

增长放缓,住房、教育、医疗、养老等成本较高,居民对未来

预期谨慎等问题,尽快制定出台促进共同富裕行动纲要;

在促转型方面,应加大对战略性新兴产业的投资,重点建

设面向未来、面向国际竞争的重大关键性、跨区域基础设

施项目,稳步推动全社会的数字化转型,加快科技创新,培

培育。"王一鸣表示,要进一步实施扩大内需战略,特别是

要促进扩大消费需求,释放内需市场潜力。更重要的是

加大供给侧结构性改革力度,在增强科技自立自强能力、

提升产业链现代化水平、推进数字化和绿色转型等方面

持续发力,培育新的增长点和经济增长内生动力。

"既要关注短期经济恢复,也要关注长期增长动力的

育新动能,稳步实施"双碳"战略,推动城乡一体化建设。

放缓及美联储释放"加息缩表"信号引发波动的准备。

短期问题,也为应对未来不确定性留出政策空间。

推进工程建设。

(上接第一版)

内需动力仍是需要关注的问题。

"100年来,中国共产党始终坚守为人 民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。踏 上新征程,我们要从伟大建党精神中汲取 奋进力量,践行初心,担当使命,不负人民, 努力创造更加美好、富裕的新生活。"宝丰 县委书记许红兵说。

"习近平总书记的重要讲话给人信心 和力量,有一种号角吹响的使命感和紧迫 感。"重庆两江新区党工委副书记、管委会 主任罗蔺说,两江新区作为我国内陆首个 国家级新区,近年来在建设高质量发展引 领区和高品质生活示范区上做出了一些有 益探索。我们将以勇于创新、赶超世界一 流的勇气,在实现第二个百年奋斗目标新 征程中展现担当作为。

"在新的赶考路上,安徽将更加'意气 风发'。"聆听习近平总书记的重要讲话,安 徽省发展改革委党组书记、主任张天培倍 感振奋,"我们要扎实推进长三角一体化发 展,协同推进新时代中部地区高质量发展, 奋力建设经济强、百姓富、生态美的新阶段 现代化美好安徽。"

## 江山就是人民、人民就是江山

党的盛典,人民的节日。7万多人会 聚的天安门广场上,国旗党旗交相辉映,党 心民心交融激荡……7月1日参加庆祝大 会、现场聆听讲话,黑龙江省疾病预防控制 中心党委书记于艳玲心潮澎湃。

"江山就是人民、人民就是江山, 习近平总书记的铿锵话语直抵人心。"于艳 玲说,"新冠肺炎疫情发生后上下同心的全 民战'疫',充分彰显生命至上、人民至上。 接下来,我们将加快推进新冠疫苗接种,将

各项常态化防控措施落到实处,提高疾病 防治和应急处置能力,全力筑起保障人民 健康的安全防线。"

"习近平总书记的重要讲话是我们党 团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动 指南,是当前和今后党史学习教育的核心 内容。"吉林省委党史研究室主任穆占一 说,"我们要用好红色资源、赓续红色血脉、 弘扬光荣传统,在经风历雨中发展、在应对 挑战中成长,以不可阻挡的步伐迈向伟大 复兴。"

"中国共产党始终代表最广大人民根 本利益,与人民休戚与共、生死相依,没有 任何自己特殊的利益。习近平总书记的话 掷地有声。"福建省宁德市纪委副书记、市 监委副主任李琳说,"我们要坚持以人民为 中心,持续整治就学就医、执法司法等领域 腐败和不正之风,让群众有更多获得感,不 断厚植党执政的群众基础。"

7月1日清早,内蒙古自治区赤峰市民 族事务委员会的各族干部职工围坐一堂, 收看庆祝大会直播。

"只有中国共产党才能实现中华民族的 大团结。"赤峰市民族事务委员会党组书记、 主任斯钦说,我们要牢牢扭住铸牢中华民族 共同体意识这条主线,以社会主义核心价值 观为引领,构建各民族共有精神家园。

## 不断推动人的全面发展、 全体人民共同富裕

"习近平总书记的重要讲话,贯穿坚定 的人民立场,蕴含深沉的为民情怀,进一步 坚定了我们全心全意为人民服务的宗旨意 识。"江苏省教育厅党组书记、厅长葛道凯 说,"江苏正在编制'十四五'教育发展规

划,将扩大基础教育优质资源供给,实施义 务教育薄弱环节改造与能力提升计划,减 轻学生过重负担,解决好家长烦心事。"

2个月前,滨海新区推出天津首个"京 津通办"自助服务厅,解决群众"两地跑"

"全心全意为群众办实事,着重解决人 民群众急难愁盼的问题,满足人民群众美 好生活新需求,就是改革的方向。"天津滨 海新区政务服务办党组书记、主任徐斐说。

"语重千钧,催人奋进!"山西省民政事 业发展中心主任苏顺生表示,习近平 总书记的重要讲话,激励民政党员干部在 用心用情用力解决实际问题中践行初心使 命。今年,山西继续实施"城镇社区养老幸 福工程",进一步打造城市15分钟养老服

"习近平总书记强调,必须增强忧患意 识、始终居安思危。"甘肃省生态环境厅党 组书记、厅长杨建武说,我们要继续巩固祁 连山生态恢复治理成效,推动黄河流域生 态环境保护和高质量发展,加强防沙治沙 和植树造林,不断增强人民群众生态环境 获得感、幸福感、安全感。

共同富裕是社会主义的本质要求,是 人民群众的共同期盼。

"不久前,党中央赋予浙江高质量发展 建设共同富裕示范区的光荣使命。我深感 责任重大、使命在肩。"浙江省农业农村厅 党组书记、厅长王通林说,"我们要牢记初 心使命、坚定理想信念、接续接力奋斗,在 产业发展、农民增收、乡村治理、人才培养 等方面真抓实干,建设物质文明和精神文 明相协调的新时代美丽乡村,向中华民族 伟大复兴阔步前进!" 文/新华社记者

(新华社北京7月4日电)

习近平总书记在庆祝中国共 产党成立100周年大会上的重要 讲话,在北京市各级党组织、广大 党员干部中引起强烈反响。大家 纷纷表示,将坚定理想信念,牢记 初心使命,传承伟大建党精神,凝 聚强大奋进力量,在迈向第二个 百年奋斗目标的新征程中谱写北

7月2日,西城区委理论学习 中心组举行学习会,区委书记孙 军民表示,习近平总书记的重要 讲话,系统阐述了以史为鉴、开创 未来必须牢牢把握的"九个必须" 经验启示和根本要求,为新征程 党和国家各项事业发展明确了前

海淀区委书记于军在区委 理论学习中心组举行的学习(扩 大)会议上表示,要把深入学习 贯彻习近平总书记重要讲话精 神作为当前和今后一个时期的 首要政治任务,教育引导全区各 级党组织和广大党员干部坚定 理想信念,牢记初心使命,传承 伟大建党精神,凝聚强大奋进

在古风今韵并存的首都核心 区,什刹海街道工委书记毕军东 表示,要瞄准"世界遗产核心、国 际交往窗口、老城复兴标杆、美好 生活典范",把党的政治优势和组 织优势转化为治理优势,围绕控 规落地全力服务4个中心建设, 将总书记擘画的美好蓝图一步步 变为美好现实,擦亮历史文化金

在全民族抗战爆发纪念地卢 沟桥畔,宛平城地区党工委书记

薄澜说:"伟大建党精神是中国共产党的精神之源。我们要讲述好党 领导的全民抗战故事,办好群众实事,打造全国一流的爱国主义教育 基地。以'接诉即办'工作为切入点,不断提高人民群众的幸福感、获

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。共产党员的理想信念 在首都老中青党员干部中赓续传承。卢沟桥事变亲历者、时代楷模 郑福来老人说:"在党72年,我亲历了国家从站起来、富起来到强起 来的伟大历程。退休不褪色、离岗不离党,我将继续为建设美丽宜居 的新宛平贡献力量。"

刚获得"全国优秀党务工作者"称号的丰台区马家堡街道时代风 帆楼宇党委书记韩青表示:"总书记要求我们基层党员始终同人民想 在一起,干在一起。今后,我要发挥所长,夯实楼宇党建工作基础,努 力为企业办实事、解难题。"

东城区委宣传部干部何英华说:"作为'85后'年轻党员,我们要 接过历史的'接力棒',学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,自 觉肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。'

# "在党的旗帜下前进——人民军队庆祝 中国共产党成立100周年主题展览"开展

本报北京讯(记者姜天骄)7月2日,人民军队庆祝建党百年主题 展览开放。主题展览聚焦党对军队的绝对领导,全景回顾党缔造和 领导人民军队的光辉历程,突出展示习主席领导推进新时代强军事 业的伟大实践,生动反映人民军队永远听党话、跟党走的赤胆忠诚。 展览展出文物实物1580余件、照片800余张和大量历史文献、图表制 字、视频短片等,重点打造"三湾改编""古田会议""决胜千里党指挥" "重整行装再出发""在战位向党和人民报告"等景观,给观众以历史 启迪和教育激励。

祁发宝的手书、陈红军的工作记事簿、陈祥榕写给妈妈的信、肖 思远牺牲时被撕破的棉衣、王焯冉的入党申请书……卫国戍边英雄 的遗物首次在军事博物馆展出。他们誓死捍卫祖国领土,践行"大好 河山、寸土不让"的铿锵誓言令观众动容。

展览将作为军事博物馆基本陈列面向社会长期开放。

# 奋斗百年路 启航新征程・"七一勋章" 获得者

热心大妈王兰花:

# 她,让这满城尽是"兰花"香

对于下一步宏观政策,王一鸣认为,随着经济逐步回 归常态,宏观政策常态化也是必然的,要把握好政策调整 "兰花芬芳",行胜于言。共产党员王兰 花用自己的执着与坚持,让"靠近我、温暖你" 的节奏和力度,更加注重跨周期设计和调节,既有效应对

#### 的兰花志愿服务精神传遍全城。 【"人退休了,但思想不能退休"】

王兰花从来闲不下来。

在担任宁夏吴忠市利通区裕西社区居委 会主任时,她就是附近有名的"大忙人",操心 着居民的大事小情。2004年退休后,本想着 可以好好陪伴家人,但空闲的同时,她却总是 感到还有使不完的劲。

信任她的居民也没有忘记她,在遇到下水 不通、暖气不热、困难老人需要照顾时,还会习 惯性地去社区找她,找不到就给她打电话,甚 至找上门去。"我一直琢磨,人退休了,但思想 不能退休! 共产党员的价值就是在为群众服 务中体现出来的。"王兰花说。

# 【王兰花热心小组成立了】

2005年,她联系6名离退休干部和爱心 人士,成立了吴忠市首个社区志愿者服务小 组——王兰花热心小组。没有工作场所,她 腾出家中的一间房;自己的手机,成了小组的 热线电话。就这样,他们每天奔走在社区各 个角落照顾空巢老人、留守儿童,帮助邻里解 决琐事、化解纠纷,协助开展文明劝导、治安

去年,裕西社区进行老旧小区改造,铺管 道要整修地面,一位80多岁的老大爷舍不得 自己楼前空地里种的几行大葱和白菜,一时 激动躺倒在铲土机下阻拦施工。王兰花听闻 后赶到现场,柔声劝说,细数改造后的好处, 老大爷最终被劝走。

# 【"要继续为群众多做事"】

裕西社区74岁的独居老人郭淑珍,因腰 椎间盘突出严重,弯不了腰,生活只能"马马 虎虎"。得知情况后,王兰花和志愿者定期去 帮忙打扫卫生、陪聊,每次走时都叮嘱她有事 随时打电话。

"他们每隔几天就来看我,我觉得特别幸 福。"郭淑珍边说边拉紧王兰花的手,眼眶红

今年2月底,青铜峡市峡口镇年轻父亲杨 培军给王兰花写来一封求助信,他5岁的儿子 被确诊白血病,前期治疗已花费六七万元,恳 请他们救救孩子。

"这个小伙子以前出事故伤了身体只能 打零工,媳妇刚生了二胎也没法工作,确实很 困难,我们核实后很快打了5000元过去。"王 兰花说。

# 【"兰花们"的共同认知】

这些年,这样出钱又出力的事情还有很 多。因为总有忙不完的事、接不完的求助电 话,王兰花走路风风火火,脚板底走出老茧,大 脚趾也被挤变形,只能穿软底鞋。她曾说,这 辈子最大的幸运和收获有两项:一项是加在名 字前的荣誉,是社会给她的;一项是跟在名字 后的善行,是困难群众需要的。

"帮助别人,快乐自己。"这句话已成为 "兰花们"共同的认知。64岁的郭淑玲是 "元老级"志愿者,王兰花热心小组成立第二 年加入。"我一开始是被王姐的行为和精神打 动,跟着一起干,可干着干着,自己也割舍不

前几年,这位老棉纺工人罹患乳腺癌,做 了三次手术,如今仍需长期服药,但她从未想 过离开志愿者队伍。"我们干的虽然是小事, 可对于居民及其家庭来说却是大事,而且每 天做一件好事,睡觉睡得踏实,身体都好多 了。"她说。

# 【让志愿服务"兰花芬芳"】

金杯银杯,最好的是群众的口碑。

把好事办到群众心坎上的王兰花和王兰 花热心小组,不仅收获了众多荣誉,更吸引众

多"新鲜血液"追随。 曾经的受助者成了志愿服务队的骨干。 裕西社区的舒宏勇和弟弟因家庭变故成了孤 儿,王兰花隔三岔五为他们带去食品、清洗衣 物,还联系学校为他们减免学费,兄弟俩亲切 地称她为"王妈妈"。如今,两个孩子不仅开起 了水暖维修店自立自强,还主动给孤寡老人、 残疾人减免服务费用。

不理解的家人,也开始理解她的付出。 "以前我们家里聚会,她都不来,说是要帮助 别人,没有空,日子久了,不知不觉中我们都 被感动了。'

队伍里有了更多年轻人的身影。25岁的 丁瑞周末上大专,周一到周五风雨无阻地与王 兰花一起做志愿者活动。"王姨就是我学习的 榜样,我会把志愿服务一直做下去。'

# 【一心向党,发光发热行胜于言】

2012年,王兰花热心小组成立了党支部, 在党支部的领导和党员的示范带动下,退休 党员参与进来,居民党员跟了上来,在职党员 动了起来。现在,王兰花热心小组注册志愿 者有1205名,其中党员180多名。

"作为一名有着26年党龄的老党员,一路 走来离不开组织的支持,我深知党员就是一 面飘扬的旗帜,只有坚持党建引领,志愿服务 才能发扬光大。"王兰花说。

对于这位古稀之年的老党员来说,"七一勋 章"是一份荣誉,更是一份责任、一份担当。

"在今后的日子里,我将继续把志愿活动 扎根基层,帮助居民解决操心事、烦心事、揪 心事,同时引导更多年轻人和爱心人士参与 到志愿活动中来。"王兰花说。

> 文/新华社记者 艾福梅 (据新华社银川7月4日电)

程

光荣